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Paastukuu 19. päevä va-
raommugu olli Abja kul-

tuurimajan nobe tüütegemi-
ne, sest Mulgimaa päälinn 
oodas  250 mudilast pidu 
pääle.  Maja olli iluste laste 
jaos valmis säet, püüne pääl 
iluse mulgiperätse kaunis-
tuse, repi ja elüvõimenduse 
valmis pant, valla lõigat sün-
nüpäeväringel ja ubineamps.

Joba 30 aastet om keväde ür-
güsen kokku saanu Mulgimaa 
lasteaidu vanempe rühmä latse 
üten õpetejedege. Sii om ollu 
ilus ja tore lastepidu, kun kik 
lustive, laulave ja mängive üten-
kuun. Täo aaste olli sii raasike 
tõistmuudu, sest olli ju peri-
muspäevä 30. sünnüpäe, mille 
aus üits päevä kõrraldeje Laan-
de Ade kirjut peris vastse sün-
nüpäevälaulu. Selle ollive kik 
lasteaiaõpeteje joba küindlekuu 
kokkusaamisel kätte saanu ja 
lastel kenäste selges õpeten. 

Kuna olli nõnda tähtis päe, 
sis siikõrd avitive selle läbi viia 

kigi Mulgimaa lasteaidu laulu-
õpeteje. Sai väegä eriline kons-
sert, kun kik latse püüne pääle 
astive.

Ku Ade olli päevä valla elle-
ten ja kikki latsi terviten, sis sai 
sõna mulke vanemp Oksa Priit, 
kes tervit latsi ja and ka üle Mul-
gi Kultuuri Instituudi puult lilli 
ja kingi nii Adel ku Allil, kes om 
aastit sedä päevä läbi viinu. Pää-
le sedä pidulikku etteastet võis 
konssert alate.

Kigepääld astive ette Ala las-
teaia latse, kelle laulu “Keväde” 
ollive selges õpeten õpeteje Vija-
ri Anu ja Kingu Laine nink iluse 
linnulauluge saigi konssert ürjä-
tu. Keväde tunnet annive  ede-
si Ritsu ja Tõrvalille latse kah, 
kellel õpeteje Viskov Katrin olli 
selges õpeten Laande Alli laulu 
“Keväde tulek” ja sedä üten kan-
neldege latse laulive. Tauli Anu 
laulu perrä “Vikerkaart otsman”  
olli õpeteje Riitsaare Ulvi tennü 
väegä iluse rõõmsa tansu ja ter-
ve püüne ja saalipõrmand olli 
lustilist tanssu täüs.

Abja latse üten õpeteje See-
gel Grethelige ollive selges saa-
nu vana Mulgimaa laulumängu 
“Midrilind”. Nii vahva, et siande 
vana laul nõnda pallu lusti ja 
rõõmu lastel tiip.

Mõisakülä lasteaia lastepere 
õpeteje Lepikson Madlige ak-
kassive kulli pesä otsme lauluge 
“Kun om kulli pesäke”. Terve 
saalitäüs latsi laksutive üten, ku 
sii pesä sai üles löütü. Kuna las-
tel olli joba lust sehen, sis tulligi 
ütenkuun ärä laulda mede vast-
ne “Sünnüpäevälaul”. Sedä  kõr-
rati mitu kõrda. Kuna pidu olli 
joba peris kavva aiga väldänü, 
sis saime kehä kinniteme min-
na. Ringel ja ubineamps üten 
ubinemahlage oodas. Laste suu 
saive ringlege maguses ja peräst 
süüki käe ja näo õpetejede abige 
puhtes kah mõst nink mede pidu 
võis jakkude laule ja mängege.

Nõnda kutsivegi Kark-
si-Nuia latse õpeteje Mändma 
Sirli luudu laulumänguge “Mul-
gi pidu” latsi jälle mängme. Sel-
le lustilise mängu perrä tullive 

püüne pääle Õisu ja Alliste latse, 
kes laulive tävveste uutmuudu 
regilaulu “Vahva laits”, mille olli 
mulgi kiilde panden nende õpe-
teje Kangru Anu.

Kuna sii ütenkuun laulmine 
ja mängmine miildis lastel nõn-
daväegä,  sis Paistu latse laulive 
kohe laulu “Olla kuun”. Nende-
ge olli kodulasteaian sedä laulu 
laulnu ja selges tennü õpeteje 
Orusalu Eliriin. Aga et väe-
gä vahva om ütenkuun tantsi, 
näidässive tansuge “Karussell” 
Riidaje latse, kellege ütenkuun 
leive tanssu nende õpeteje Teder 
Kersti ja Markus Merle.

Pääle tillikest Riidaje lasteai-
da sai püüne ja põrmand  äkki 
latsi ja kirivesi ilusit pillimängjit 
täüs, sest oma etteastet akkas-
sive tegeme Tarvastu lasteaia 
latse ja õpeteje. Ärmooniku ja 
tõiste pille saatel mängsive latse 
just selles pidus Grossthali Urve 
tettü laulumängu “Mulgi laits”, 
mille olli lastel ja õpetejedel sel-
ges õpeten Järvekülä Reet. Küll 
olli sii üits lustiline etteastmine.

 Üllätuse teive Tõrva Mõm-
miku lasteaia latse, kes edimest 
kõrda mede pidude aaluun as-
tive üles peris mudilaskoorige.  
Selle olli kokku sääden õpeteje 
Umbleja Imbi ja pidu lõpetu-
ses kost Ainsalu Vello edimeses 
suures Mulgi pidus  kirjutet laul 
“Mulk om iki mulk”, mille lat-
se väegä iluste ärä laulive. Laul 
miildis kigil lastel nõnda, et sedä 
tulli viil kõrrate kah ja sis joba 
üten saalitävve lastege.

Sedä tunnet, mis saalinoleje 
saive, ei saa sõnadege kirjute, 
sest sii olli vägev ja süämlik.

Kik sii ettevõtmine om ollu 
võimalik nõnda pallu aastit tänu 
pallude inimeste ja asutuste 
kuuntüüle – omavalitsuse, las-
teaia, Mulgi Kultuuri Instituut, 
Eesti Rahvakultuuri Keskus, 
tõise kultuuriasutuse ja muduki 
mede inimese. Sellen kirjatükin 
ole ma kirja panden pallald selle 
aaste tegije, a meil om ollu viil 
väegä pallu abilisi. Tänu kigil! 

Päevä kõrraldeje 
Ade ja Alli Laande

Kolmkümmend aastet lusti ja rõõmu!

Ala latse ja õpeteje mängsive laulumängu “Keväde”.

Ritsu ja Tõrvalille lasteaia latse astsive üles lauluge „Keväde tulek“,  mil-
le olli neile selges õpenu õpeteje Viskov Katrin. 	 Pildi: Ilves Kristi

Alliste ja Õisu lasteaialatse laulsive laulu “Vahva laits”, mille õpet neile selges õpeteje Kangur Anu.Abja lasteaia latse ja õpeteje “Midrilindu” mängmän.
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Ilusan Talu villa puhkema-
jan Mulgimaal sai 26. märt-

sil joba tõist aastet järest teos 
tänusündmus ettevõtjidele, 
kelle kaup kannap “Mulgi 
värgi” kaubamärki. Vällä anti 
ka kaits uut Mulgi märki.  

“Ää miil om ütelde, et kik va-
hepäälse kokkusaamise om kah 
mede tugevet ütteoidmist ja 
ütenkuun tetä tahtmist kinni-
ten. Suur tänu kigile, kes võtive 
“Mulgi värgi” märgiomanike 
tänusündmusest osa ja muduki 
oleme tänuligu ka Mesipuu Bri-
tile osaühingust Milos OÜ väi-
ge asjaligu müügikoolituse iist,” 

kõnel Mulgimaa Arenduskoa 
juht Ilissoni Koidu.

“Mulgil om kik kige pa-
remb. Et kik tõise saas kah osa 
neist kige parembidest asjust, 
mes meil tetäs, tähisteme me nii 
Mulgi märgige. “Mulgi värgi” 
märk tähistep Mulgimaa kaupa, 
tüüd ja elämusi – sedä, mes om 
siin kandin luudu ja mulgiperä-
ne. Ütesõnage – mulgi värk. Üti-
ne kaubamärk annap meile või-
maluse ütenkuun kasude, silmä 
paista ja Mulgi väge laiemabelt 
tutvuste,” kõnel Ilisson.

Märki annap Mulgimaa 
Arenduskoda vällä selle jaos, et 
oida au sihen Mulgimaa kau-

pa, toete märgiomanikke ütitse 
müügitüü man, näidäte, et mul-
gi värk om kuulus ja innan. Sel-
ge ja esivärki märk jääp silmä ja 
tõmbap tähelepanu Mulgi kauba 
pääle. Ütenkuun tegutsemine 
tiip õlpsambes koolituste telmi-
se, kauba pakmise, müümise ja 
edendemise. 

Märki andas vällä Mulgimaa 
äridele.  Kui Mulgi märki tahap 
saia ettevõte, mis tegutsep väl-
länpuul aaluulise Mulgimaa 
piire, otsustep märgi saamise 
indajide kogu. Märgitahtje piap 
kigepäält ärä selläteme, kudas 
ettevõte, kaup või pakutev tüü 
om aaluulise Mulgimaage seot.

Kokkusaamisel võeti Mulgi 
märgi kandjide ulka vastu ka 
kaits uut ettevõtet. Osaühing 
Mede Farm pakup Mulgimaa 
mõtsu vahel kasvatet maheliha-
kana liha. Ettevõtet viap nuur 
Mulgimaa pere. 

Osaühing Kige Pa-
remp  müüp Mulgi mustridest 
ainet saanu villatsit kampse, 
kindit, mütse ja suurrätte, mes 
passive nii egäpäevätses rõõ-
vas ku pidupäeväs. Sii kaup om 
peris lambavillane, annap äste 
lämmit ja kannap ende sihen 
Mulgimaa kombit. 

Ilves Kristi

Mulgi märgi omanigu 
saive kokku

Mulgi märgi omanigu saive Talu villan kokku, et mõttit vahete ja müüginõkse õppi. 		  Pilt: Mesipuu Brit

ERMi Heimtali muuseumi 
ja Villändi muuseumi iist-

vedämisege saave sii keväde 
teos Mulgi toidulubi kokku-
saamise Heimtali muuseumin 
ja Villändi Muuseumi Tõru-
koan. Paastukuul tetti mulgi 
perimuse ja kommete õpeteje 
Laande Alli juhatuse perrä 
kesväkaraskit ja munavõid.

Laande kõnel, et munavõi om 
joba vanast aast täädä-tuntu 
kevädine süük, a siikõrd tetti 
tedä vähä põnevembes. Ütele 
portsule panti sissi avokaadot ja 
maigus küidslauku ja peterselli 
kah, tõine laar tetti kodujuus-
tu ja tillige ja kolmandele jaole 
panti manu riivit suidsujuustu. 
Suidsujuustuge munavõi miildis 
rahvale kige rohkemb.

Söögilubi iistvedäje Susi Sig-
ne Villändi muuseumist ütel, et 
õpitubade mõte om oida elun 
ja jagade Mulgimaa söögikul-

tuuri. “Õpikambriden õpetedes 
sii aaste vanade Mulgi süüke 
tegemist ja tüütua toove kokku 
nii inimese, kes om mede peri-
mussüükest uvitet. Kaeme oma 
toidulubi kõrraldemise man sil-
män pidäde, et nii oles kokku-
saamise nii maitsete ku lugude-
ge. Kaits toidulubi om näidänu, 
et tekkup tore mõttevahetus ini-

meste, paike ja kommete   üle,” 
ütel Susi.

“Tähtis ei ole pallalt retsept, 
kuigi retsepti om olemen ja kik 
saave nii kodu üten – me mõt-
leme perimussüükest ku elävest 
asjast. Söögil om ollu ja om pril-
lagi suur mõjo inimeste egäpäe-
vätsele elule, tüütegemisele ja 
endetäädmisele.” 

Mulgi toidulubi kokkusaa-
mistel arutedes ütenkuun, kust 
süük peri om, kunas sedä süüdi 
ja ku tähtis sii olli. Pääle sedä te-
täs süük meistre õpetuse ja abi-
ge valmis, süvväs ütenkuun ärä 
ja vahetedes mõttit, kudas mekk 
olli ja kudas sedä süüki viil saas 
tetä.  

Mulgi söögilubi saap jäl-
le ERMi Heimtali muuseumin 
kokku 16. aprillil ja sis tetäs 
Laande Alli juhatuse perrä Mul-
gi kapstit. Naadi- ja nõgessesüü-
ke ja kanepitempi õpites Valneri 
Gea käe all tegeme 7. mail Vil-
ländi Muuseumi Tõrukoan ja 
14. mail Heimtali muuseumin.

4. juunil õpetep Laande Alli 
Villändi Muuseumi Tõrukoan 
Mulgi korpi tegeme ja 11. juu-
nil tulep sama õppus Heimtali 
muuseumin.

Toidulubi tegemisi toetep 
Eesti Rahvakultuuri Keskus.

Ilves Kristi

ERMi Heimtali muu-
seum om käimä 

tõuganu üte vahva võis-
teluse  – erneirmutuste 
võisteluse  – mes lõpep 
suure vällänäitusege. 

Kik, kes tahave, võive tetä 
oma ernetondi või esiki 
kaits ja 23. mais tulep nii 
ERMi Heimtali muuseu-
mise viia. 1.  mais tules 
oma osavõtmisest täädä 
anda e-posti pääle tuuli.
tubin.mcginley@erm.ee. 

Üten ernetondige tu-
lep muuseumise saata ka 
temä nimi ja lugu ek sel-
lätus, kes, kus, kudas ja 
mesperäst selle tondi tei. 
Viil tulep manu panna 
auturi nimi, televoninum-
mer, e-posti aadress ja sii, 
kas peräst näitust tahetes 
oma irmutust tagasi saia.

Erneirmutuste tege-
mise man palutes arveste, 
et irmutus piap terve suve 
vällän vastu pidäme nii 
tuulele, päeväle ku vih-
mäle. Indamises kutsutes 
kokku indajide kogu, kes 
arvestep nii erneirmutuse 
vällänägemist ku lugu. Pa-
rembe saave auinna kah.

Nii tore tondi pandas 
sis muuseumi manu ei-
nämaa pääle terves suves 
püsti ja kik uvilise võive 
neid sääl egäl aal vaate-
men käiä. Näitus tetäs 
valla 6. juunil ja sii jääp 
üles 31. augustini 2026. 

“Üits õige erneirmu-
tus aap rästäparvel pük-
si püüli sõelma, võtap 
varblase väriseme ja aap 
undile kah irmu nahka. 
Mes sis viil sellest kõnel-
de, ku irmutusi om terve 
nurmetäis.

Nende silmä iilgave 
ja käisse laperdeve tuule 
kähen, nööbi kõliseve ja 
pangi koliseve. Na om 
nallaka ja aave villä- ja 
ernerattele irmu nahka. 
Tule esi kah suvel Heim-
talise neid tonte kaeme,” 
kuts vaibakunstnik Raua 
Anu, kes selle võisteluse 
vällä mõtel.

ÜM

Mulgi toidulubin saave kokku söögi ja luu 

Vii oma 
ernetont 
võistelusele!

Laande Alli tõi lavva pääle ahjust võetu kuuma kesväkaraski, mida olli 
munavõige ää süvvä. 	 Pilt: Tubin McGinley Tuuli
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Valmis om saanu Eelmäe 
Lembitu latselatse Eel-

mäe Anette Maria kokku säet 
raamat “Mia süü siu ää”. Kõ-
vade kaaste vahele om kokku 
korjat Eelmäe Lembitu pää-
miselt mulgikiilse luuletuse, 
mälestuse ja kimbuke päevä-
pilte temä elutii päält. 

““Põrgupõhja uus Vanapagan”, 
“Kauka jumal” ja “Veli Joona-
tan” om pallalt tillike osa näite-
mängest, kus mäng suuri osasit 
Eelmäe Lembit. Lembit olli en-
gelt mõtlik: tedä saat kigen sü-
gäv inimlikkus, engesuurus ja 
otsate armastus oma kodunuka 
Mulgimaa vastu. Luuma sund 
tedä lõpmede tahtmine ja egät-
sus kunnigile, sest uniste ja mõ-
telde olli ää. Nukruse ja elluse 
vahelt piilse kaval pilkamine ja 
uutmede nali, mida kikke lev-
väp temä luudu ridadest – sellest 
raamatust. Lembitu järentuleji-
del ja mulkel om ollu joba aas-
tit suur suuv, et sii, mes ta kirja 
om pannu, võis engäte ja edesi 
eläde.” Sedäsi kirjutep Eelmäe 
Anette Maria raamatu iissõnan. 

Eelmäe Lembit sündüsi 26. 
septembrel 1927 Mulgimaal 
Oldren ja sures 2. juulil 2009 
Tartun. Ta lõpet Tõrvan kesk-
kooli ja õpp Eesti Riiklikun 
Teatriinstituudin. Ta om mängin 
tiatretükken, vilmen, telelavas-
tusten, kuuldemängen, õpeten 
näitemänguuvilisi ja tennu pallu 
muud. Näitlejetiid ürjäs ta üten 
oma naise Elviste Hertage Pärnu 
Endlan ja peräst sedä olli 50 aas-
tet Tartun Vanemuise näitleje.

Oma mulgi juuri pidäs Eel-
mäe väige kallis ja olli nende üle 
uhke, ta võtt tubliste osa Mulke 

seltsi tegemistest, olli üits mulgi-
kiilse lugemiku “Mulgi keelen ja 
meelen” kokkusäädjist ja kirjut 
mulgikiilsit luuletusi. Nii näive 
üten kirjakiilside salmege rüki-
valget luulekoguden “Mu tõne 
mailm” (1997) ja “Tundelisi pär-
javärsse” (2003). Nii esiende ku 
tõiste mulgikiilsit luuletusi loep 
Eelmäe CD-laadi pääl “Ku Pi-
kässillast üle saa” (2002) ja neid 
saap kullete ka ERRi arhiivist. 

Aakirja Kultuur ja Elu 1992. 
aaste 6. ja 7. numbren ilmusive 
Eelmäe Lembitu mulgikiilse mä-
lestuse pääliskirja all “Kost ma 
tullu ole”. Eelmäe jutu panni kirja 
Kõivu Madis. Nii mälestuse om 
kah uvven raamatun ärä rükit.

Emäkeelenädäli tähistemises 
ja raamatuaaste lõpetuses tuudi 
raamat “Mia süü siu ää” Mulgi 
Kultuuri Instituudi iistvedämise-
ge mitmel puul Mulgimaal edi-
mest kõrda rahva ette. Kuna Eel-
mäe Anette Maria esi es saa uut 
välläannet tutvusteme tulla, olli ta 
uviliste jaos kokku pannu süäm-
ligu vilmijupikse, kus temä esi ja 
temä esä, Eelmäe Lembitu poig 
Eelmäe Andrus, kõnelive Lembi-
tust ja lugesive temä luuletusi.

“Mia mälete joba latsest saa-
ti, ku tähtis olli miu esäle temä 
kodukant Mulgimaa. Esä kõnel 
sellest nõnda sageste ja miul olli 
tunne, et ta muust jusku ei mõt-
legi. Ta olli siandse poeetilise 

engege inime, suur mõtleje. Sii 
mulgi värk olli tal väige süämen 
ja engen. Ta kuts esiennest iki 
mulgis ja ta olligi mulk. Ku mia 
olli laits, sis esä tihtipääle kõnel 
mulgi keelen. Mõnikõrd õda-
gu kellä katessa paiku või esiki 
üüsi ütetõisku-katetõisku paiku 
ollime üleven ja esä kõnel mulgi 
keelen vanu lugusit ja nallajutte 
ja naarsime ütenkuun ja kik olli,” 
kõnel Eelmäe Andrus vilmiksen.

Raamatu om kujundenu Sild 
Georg Ander, pildi tennu Torm 
Grethen. Raamatu välläandmist 
toetive Eesti Rahvakultuuri Kes-
kuse Mulgimaa perimuskultuu-
ri toetusmeede, Mulgi Kultuuri 
Instituut ja Eesti Kultuurkapital. 

Osta saap raamatut Mulgi 
Kultuuri Instituudist ja Mulgi-
maa raamatupuutest.

Ilves Kristi

Raamatu “Mia süü siu ää” tutvustemine Tõrva raamatukogun 13. märtsil. Ekraani pääl om Eelmäe Anette Maria. 
Pilt: Ilves Kristi

Eelmäe Lembitu latselaits sääd 
vanaesä salmi raamatuse

Maailm miult vähä om saanu
Mia varvaste pääl seistä ei mõista
ja käte pääl kirikutorni ei saa.
Siiski tiia, kus Baturin om sündün
ja Kleini vägevust tiia mia ka.

Mia tiia, sest esä joba kõnel,
et Tarvastu mihe ollu kange omal aal.
Oidan vaimu erksa  ja kõrran,
nüüd vabana tormen  seisäp  me maa. 

Mia kummarde kalmu pääl pallald –  
aitehh mu esäesäde maa.

Ää iki, kui eng om sehen
Kui eng saie täis, sis eng om sehen.
Kui eng tahap kodu, sis kodupaik engen.
Kui maru om taren, sis taren latsi viil,
pää pöörite võip, a elutuli liik.

Armastus katte ärä
“Kippa edesi, mia istu siu kõrva!”
/-------------/
Kohmassi tüki aa peräst ja süllässi tõrva:
sii miis tahtse koside omale naist!
Mia olli alle laits, 
vanust kaitskümmend kaits.
Mia es mõista viil armastuse kiilt
ja läitski mineme sii Mulgimaa miis.

Nüüd närvi om nässun ja mõtte om laokile,
pääst lännu miil ja süä nõnda kurbline.

“Tule tagasi miu Mulgimaa ime!
Säng taren ja tare õkva pime,
nüid  armastust tetä võis ütenkuun nõnda,
et mulke saass  rohkemb ja esigi õndsas.”

Luudus tühjä kohta ei salli
Kui peni läits taevase kõndma,
tullive mägra mu ussaida kündmä.
Sonksive segi kik muru ja mättä.
Mõtli, kas jahimiis kambrese võtta?
Ommeti tulli miul aruke pähä,
panni lillisibula auku ja lähäp.

Nüid pallalt kevädet uuta om vaja,
sadu äitsmit sis tärkämen ümmer maja.
Mägrale aiteh ja penile rahu,
kuuntüü tiip kigile medele au.Salmi kirjut Tulbi Merike, Pent Nurmekunna nimelise 

luule- ja jutuvõisteluse tõise kotusse saaja

Laisk om kaval
Üles mäele memme manu,
jalgtiid pidi, mis puhma kasunu.
Sitikmarju ja vabarnit süümä,
lits maadligi maotäis – nii pääsegi tüü mant.
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atseleL
Konn ja kurg

Mulgi Kultuuri Instituudi välläanne Üitsainus Mulgimaa
Aalehe välläandmist toeteve Eesti Ravakultuuri Keskuse Mulgimaa 
perimuskultuuri toetemise abinõu, Tõrva, Mulgi ja Viljandi vald.

Toimetus:
e-post: kristi@mulgimaa.ee
toimendei: Kristi Ilves, tel 5344 8176

Toimendusel om voli kirjatükke parande ja lühembes tetä.

Sääjä sõna õigeste rivvi, sis saat üte vanasõna! 

PILL TANTS NÕNDA KUDAS.

Ma käisi ildaaigu nõia man. 
Ku ma usse pääle koputi, küsse 
ta: “Kes sääl om?” 

Miul olli kik selge ja ma lätsi 
kodu tagasi.

***
Miljunäär jäi tõbitses. Terve 

suguvõsa tulli temä sängi üm-
mer kokku. Kutsuti tohter.

Viimäte küsse üits tohtre 
käest: “Kas om loodust?”  

“Ei ole, sii om pallalt kerge 
külmetus,” kost tohter.

***
Kalamiis lääp kodu poole, 

ilmatu suur avipurik kandle all. 
Talle tulep vastu tõine kala-

miis, pangitäis tilliksit kiissu ja 
särgi käe otsan. Ta vaatep avi ja 
küsip põlgliguld: “Noh, sa pal-
lalt üteaindsa saitki või?!” 

***
Luudusluu tunnin kõnelep 

kuulmeister latsile, et pääsulin-
nu otsive kärbläsi ja annave nii 
poigile söögis.

Siipääle akkap Juku tagapen-
gin naarma.

“Mikeperäst sia, Juku, naarat 
sääl?” perip õpeteje.

Siiperäst, et tüdärdele ei 
anda üttegi mutukut.

***
Mõista-mõista, kes om nii 

kolm tegelast, kes tiinve omale 
keelege leibä?

Kikas, peni ja kuulmeister.

***
Naine mihele: “Ole ää, käi 

poodin ärä!”
“Kae ommeti aknest vällä! 

Prilla sadap ku uavarrest, ää pe-
remiis ei aa siandse ilmage pe-
nigi vällä.”

“Olgu pääle, ärä sis peni üten 
võta.”

***
Miis virgup üüse määnsegi 

rõbina pääle üles ja näep, et üits 
tume vari kohmitsep temä ma-
jan kappe ja suhvlide man.

Miis küsüp sosisten: “Ee... 
kuule... mes sa otsit?”

“Raha.”
“Aa... olgu pääle...” aigutep 

miis “Ku levvät, aa miu kah 
üles!”

Ruute sissi om ärä paetet 10 tantsu nime: JANDAL, RISTITANTS, 
TEESTELU, UPSVALTS, POLKA, ORJATANTS, KASATSK, ARA-
GUTANTS, KAARAJAAN, VALTSAR.

Otsi vällä! Loe edes- ja tagaspidi, alt üles, ülevest alla ja viltu kah! 
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Värvi pilt iluste ärä!

Jaska Vello 

Konn tulli kaugelt
	 üpäs vette,
mis jäi talle
	 tiile ette.

Kurg kaie sedä,
	 astse manu,
mõtel vähät,
pidäs aru.
Nüid om õkva
	 täitsä maru – 
konn om
	 jalgupidi viin.

Midä ta küll
	 lombin tiip?

Konn kurest
	 es tii vällägi,
rühkse julgelt
	 edesi
mättä pääle
	 päeviteme,
koibi vällä
	 siruteme.alla kahN

Mulgi jundame paneve  
Mulgimaa terves nädälis kõlame

Sii aaste jakkup Mulgi pidu terves nädälis.  
11.–15. maini kutsume kikki Mulgimaa punte kõrraldeme oma kodukandin jundamit  

ek väiksit konsserte ja ülesastmisi – olgu nii küläkeskusten, endiste tantsumägede pääl,  
kodu-uuven, mulgi kaabu muudu akende man või mujal.  

Egä punt tiip oma näoge väikse konsserdi, nõnda et üle terve Mulgimaa  
jakkup selle nädäli sihen laulu, tantsu, muusikat ja rõõmu. 

Oma jundamest anna täädä Makko Inganorale (inganora1@gmail.com, tel 5343 4585). 

Kus ja kunas jundamit peetes ja kes sääl üles astuve,  
sellest saap täädust veebilehe päält mulgimaa.ee ja aakirjandusest aprillikuu lõpus.


